

Córdoba 9 de Octubre de 1929

Año X.—Número 3.673

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION

La Fiesta del Libro



El Catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Manuel Camacho, entregando libros de premio a los alumnos, durante la celebración de la Fiesta del Libro.

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CÓRDOBA **BANQUEROS APARTADO N.º 14**
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Feyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 **CÓRDOBA**

Le cambiamos a Vd. su reloj

si es de la casa y no es posible ande bien.
La mayor garantía comercial.

Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7'50 ptas. **RELOJERÍA ROYAL**
Alfonso XIII, 36, junto al Gobierno Civil

Gran Teatro

Teléfono 2700

COMPañÍA DE COMEDIAS DE EUGENIA ZUFFOLI
Director, José Bódalo.—Primer actor, Manuel Soto

Función para hoy miércoles 9 de octubre de 1929.
A las diez de la noche. Presentación de la Compañía.—1.º Sinfonía.—2.º El cinedrama en dos partes dividida la primera en diez cuadros y la segunda en tres y un prólogo, en prosa. original de don Jacinto Benavente, titulado **Vidas cruzadas**.
Butaca numerada, 4 pesetas Anfiteatro, 1. Paraíso, 0'50.
La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.
A las seis y media, Cinematógrafo.—Luna de miel en París, cómica, dos partes, y la magnífica producción española **Corazones sin rumbo**, en seis partes. Última proyección.
Butaca, 1 p. seta. Anfiteatro, 0'40. Paraíso, 0'20. Medias entradas para niños menores de diez años, a 0'10.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono. 17-50.

Función para hoy miércoles 9 de octubre de 1929.—A las seis y media y diez de la noche.—1.º Estreno de la graciosísima película cómica, en dos partes. **Latidos del corazón**.—2.º Estreno de la monumental película en siete larguísimas partes, de la reputada marca alemana «Warner Bros.», titulada **La esclava del lujo**.—Película de ambiente modernísimo y lujosísima presentación. Creación de los «ases» de la pantalla Irene Rich y Audre Ferris. Dirección: Heward Bretherton.
Precios: Butaca, 1 peseta. Gradas, 0'20. Por la tarde, medias entradas para niños 0-10.
Mañana, estreno de la grandiosa película en seis largas partes, creación insuperable de Candeia Rina de Liguro, **Garibaldi**.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Elevador Multicelular «Caruelle». El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su propia sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Pozo, Reloj 1. Teléfono 2958.

Miguel Hidalgo Solís.—Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

San Rafael.—Gran almacén de muebles de José Cuenca Madueño. Precios increíbles: cama de matrimonio desde 75 pesetas, somier muy baratos y en general en toda clase de muebles. Gutiérrez de los Ríos, 47, entrada por el Realejo.

Pan de Córdoba.—Por este nombre se ha de conocer la clase de pan especial de harina de trigos recios, producidos en nuestra provincia y elaborado en forma que no necesite mezclas de ninguna otra clase de harina. Esta clase de pan de Córdoba, superior a todas las clases elaboradas con harinas candeales de trigos forasteros, la pone desde ahora a la venta el Horno del Cristo, a los siguientes precios: Piezas de medio kilo, a 0'32 una; piezas de cuarto de kilo, a 0'17 una; piezas pequeñas (lujo), a 0'25 dos. Por encargo se servirá a domicilio. Horno del Cristo, Batañeros, 1. Teléfono 1.606

Harinas para piensos, a precios reducidos y clases buenas, venden Porrás, Vañó, Gisbert. Añón y C.ª, Sevilla, 9.

Oro y plata. Se compra en la Platería, Relojería y Armería de la calle Concepción, número 18.

Se compran a aceitunas para molineras. Se anticipan tres o cuatro pesetas por fanega.—Dirigirse al agente comercial don Pedro Guarnido Muñoz.—Calle Poliformo. Oficinas, Barriada de la Reina. Teléfono 11-26. Córdoba, Apartado número 38.

Se vende un coche Donent Zedel, a toda prueba. Para tratar: calle Armas, núm. 28. De 12 a 4.

Arrendamientos

Chalet El Pilar.—Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

Traspasos

Se traslada la zapatería de la calle Gondomar (frente a La Perla), a la entrada de la calle Sevilla, junto a la confitería La Perla, y se vende un espartate.

Colocaciones

Más de 1.500 destinos públicos para licenciados del ejército. La Agencia Alcaraz, Imágenes, 19, teléfono 13-35, gestiona para obtenerlos y despacha licencias de caza y uso de armas.

Se necesitan mujeres para trabajar en el separador de las aceitunas.—Pretorio, 3.

Pérdida

Pérdida de una perra podencina, fina, colorada, embelada, mediana, atiende por «Minerva». La persona que sepa su paradero y avise a la calle Isabel II, núm. 12, se le gratificará si así lo desea.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

Varios

El Manantial.—Servimos a domicilio toda clase de aguas minerales. Venta al por mayor y menor. Alonso de Burgos, sin número. Teléfono 1.710.

Bética. Agencia de Negocios. Director Pascual Calderón. Licencia de caza y armas. Matriculas de automóviles y carnet para conductores. Plaza de Cánovas, 14.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

COMERCIO
BACHILLERATO
HACIENDA
PERITOS AGRÍCOLAS

AVENIDA DEL GRAN CAPITÁN, 12, 2.º
Teléfono número 2.702 :: CÓRDOBA

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes. Hamerles finísimas de gran alcance y plomeo. Además al contado regalo, desde 180 pesetas en adelante, 12 utensilios por valor de 20 pesetas. Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales a los intermediarios.

José Cruz Múgica
EIBAR

MEDITACIONES

EL AMOR Y LA VALENTÍA

¿Queréis poseer el mundo? Prenderle fuego. ¿Con qué? Con la mecha encendida de vuestro corazón. ¿Cómo? Amando mucho. Pues qué, ¿el amor no es fuego? ¿Y el amor no es todo? ¿Hay algo que merezca la más pequeña consideración de la mente que no sea de amor, por amor, para amor?

Cuando veáis a alguien enamorado de algo, respetadle, que es el amor un ciudadano de todos los climas, de todas las patrias, y son sus derechos inviolables, porque son universales y eternas las esencias de su constitución; respetadle, porque el amor es la perla más luciente de la corona de Dios. Se parece a Dios mismo en que está en todas partes. En las durezas interiores del peñasco, hay una molécula que celebra sus bodas con otra molécula; en el abismo de las profundidades del mar, hay una medusa cuya sangre fría arde de amor; en el abismo invertido de las profundidades del cielo, hay una estrella presa en redes de constantes requerimientos, y son tales sus amores, que anda loca dando vueltas de amor, y el abismo del alma humana más profundo que el mar y el cielo, sería el despeñadero de nuestra propia ruina, si el amor no lo llenara hasta sus bordes, y así, todo lo que procede de la inmensidad de nuestro espíritu, viene impregnado de la substancia amorosa, desde la exaltación de lo bello hasta la unción sobrenatural de lo sublime, comprendiendo a la risa de la gracia y a la sacudida nerviosa de la tragedia.

Todo está tan tocado de amor, que hasta en las frías esquinas de los teoremas donde la libertad no existe, porque todo va encaminado necesaria y fatalmente a un fin, en la trabazón férrea del artificio de la demostración matemática, hay amor, y la prueba está en que todo ese áspero procedimiento tiene al final una verdad demostrada, y una verdad demostrada es una luz encendida, y una luz encendida es un calor que irradia y un amor que vive.

Pura ser valiente, no con la valentía que hiere y mata, sino con la que libera y redime, es preciso ser fuerte. La fortaleza es el alcaloide del valor. Hay que ser fuerte; pero fuerte con uno mismo. Si echáis a pelear vuestros caprichos con vuestros deberes y sacáis a éstos triunfantes, sereis unos valientes. El que arrebatado del miedo vertiginoso de la codicia, sueña con encerrar en la cueva de Silok todo el oro del mundo, y en el subterráneo de su ambición todos los atropellos de la caridad, y un día, porque le hirió en lugar inexplorado de su alma el dolor de un hermano suyo, y corrieron por sus ojos las lágrimas triunfantes del bien, reunió a los humildes, a los fatigados, a los oprimidos, y se desposó con la pobreza de todos ellos e hizo a la pobreza señora de su vida, concediéndole los gananciales de su fortuna y de su corazón, y en el pórtico de su casa sobre el cimientto de la derrumbada estatua de Siok, levanta la de Francisco de Asis, ¡ah! ese hombre es un valiente en toda extensión del concepto.

De estos dos conceptos saco yo esta consecuencia: Si tuviéramos más amor tendríamos menos miedo. El miedo es un corolario del egoísmo. Mientras más enamorados, más valientes.

Manuel Surot

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN.)

Sucedió un día...

Las lecciones de Guillermo III

Guillermo III, padre de la Reina de Holanda, era un hombre de extremada bondad; pero en ocasiones se complacía en dar tremendas lecciones, sobre todo a los aprovechados, que el Monarca detestaba.

Después de una enfermedad los médicos le prescribieron una temporada en un pueblecito climatérico de Alemania.

Transcurridos treinta días de la cura, el Rey pidió todas las facturas, sorprendién-

dole la del barbero, que ascendía a tres mil francos.

Como el Monarca se afeitaba a días alternos le pareció excesivo pagar descientos francos por cada servicio, y mandó llamar al repabarbas.

—Amigo mío—le dijo—, ¿le agradaría a usted ser nombrado peluquero honorario de la Corte de Holanda?

—¡Oh, señor!—contestó el barbero entusiasmado—. ¡Qué honor para mí!

—Bueno, entonces quedamos de acuerdo; tome usted su factura.

—No comprendo, señor...

—Va usted a comprender en seguida. En mi Corte todos los servicios honorarios son desinteresados y no se pagan nunca.

POSTALES

EL SÍNTOMA

No puede negarse, en efecto, que vamos inclinándonos insensiblemente a Norteamérica. Nuestro temperamento celtibérico, va combando su clásica altivez señorial, para transigir amablemente con el espíritu de yankilandia, y nuestra idiosincrasia tradicional va dejando vacías las chatas, las hidalgas casonas solariegas, para refugiarse audazmente en la verticalidad de los rasca-ciélos de Cleveland y Brooklyn.

Pero convengamos en que, hasta ahora, si hemos enderezado la proa de nuestra barca ideal hacia las playas del dolor, ha sido movidos tan solo, por ese matiz de épica grandeza, que aureola todo lo que lleve etiqueta norteamericana. Hemos ensayado timidamente—y con un éxito muy relativo, gracias a los singulares puntos de vista de la Guardia civil—ciertos procedimientos de delincuencia colectiva, que, en Barcelona, y por una temporada, nos pusieron a la altura de New-York o Baltimore. Hicimos nuestros pinitos con los estupefacientes; imitamos la edificante conducta de barman y coteleros, insignes manipuladores de yerbajos y potingues, y por último nos deleitamos con las hazañosas empresas de los apaches de allende, y hasta intentamos su fabricación para nuestro uso particular, sin demasiado éxito, por fortuna.

Pero, en punto a filantropía y desprendimiento, no nos cuidábamos excesivamente de imitarles. Quitando al benemérito marqués de Valdecilla—una vejez y un corazón gloriosos—y a algún que otro inmigrante que retornaba a España, blanco su pelo y pródigo en misericordia su bolsa, la lista de bienhechores que legaban su fortuna con fines piadosos o docentes, era har to sumaria.

Reciente está, ahora, el caso del conde de Cartagena, que, al morir en su retiro de Laussana, deja su fortuna casi íntegra, para el fomento cultural y artístico de España.

No es hora, ni sazón, de discutir la oportunidad de ese legado, y si hubiera estado mejor aplicado a establecimientos de beneficencia, salubridad o escolares. Lo esencial es el síntoma. Lo esencial es que un capitalista español, haya tenido el gesto de legar su fortuna para obras españolas, acordándose de su Patria desde un rincón de Suiza.

En esto sí que es digno de imitarse el consolador ejemplo de los millonarios americanos del Parque Avenida.



UNA VISTA INTERESANTE EN LA AUDIENCIA.—ANTONIO LUQUE BELLO (EL BOLLO), QUE DIÓ MUERTE A SU HERMANA EN CASTRO DEL RIO, Y PARA EL QUE EL FISCAL SOLICITA LA PENA DE CADENA PERPETUA.

Las maniobras militares

Hoy han continuado con gran éxito

Las tropas cubren sus objetivos

Los objetivos de hoy y mañana

Las maniobras militares que se realizan en la provincia de Córdoba, han continuado hoy con un éxito brillante.

Han tomado parte durante las operaciones realizadas hoy, fuerzas de Infantería, Artillería, Intendencia, Sanidad y Escuadrón de Villaviciosa, continuándose los ejercicios de regimiento y agrupación entre Luque y Alcaudete.

Un escuadrón de Villaviciosa y la compañía mixta de Sanidad se han incorporado también hoy para tomar parte en las operaciones de mañana, que son las más interesantes.

Los aviones pilotados por el capitán Llorente y los oficiales Valenzuela y Peñafiel, han evolucionado a medio día, viéndose pasar por Córdoba a las tres de la tarde próximamente.

Las tropas esta tarde han cubierto sus objetivos, ocupando cada una su puesto, que dando dispuestas para empezar mañana las operaciones, que durarán dos días.

Tomarán parte un regimiento de Infantería, dos grupos de Artillería, un escuadrón de caballería y fuerzas de Intendencia y Sanidad, que constituirán la vanguardia de una división encuadrada en un cuerpo de Ejército que tiene por misión oponerse al avance de un enemigo que por Alcaudete viene con dirección a Córdoba.

La primera fase consistirá en marcha de aproximación, contacto, establecimiento de posiciones que dominan la carretera, especialmente el puente de San Juan, río Salado, en su confluencia con el Guadajoz; este río por la parte N. de la carretera general y la que conduce a Priego; y fortificación ligera de estos puntos.

Por noticias recibidas (aviación), las fuerzas enemigas disminuyen en la carretera de Alcaudete-Luque y se ven grandes núcleos en las inmediaciones de Cerro Cabezas de Grillos, las que al parecer son tropas, principalmente de Montaña, que pretenden envolver a nuestras fuerzas, por lo que en su vista, ésta, sin desatender la vigilancia de la carretera, se ven obligadas a cambiar de frente para batir al enemigo, haciéndolo con tiro real.

La presión enemiga aumenta, viéndose obligadas nuestras fuerzas a retirarse a Luque, que reúne condiciones para establecer posiciones defensivas (cerros dominantes de la carretera y del terreno de una gran extensión). Este tiro se hace con fuego real, mientras lo permiten las condiciones del terreno.

Varios jefes y oficiales de Artillería han quedado agregados a unidades de infantería y viceversa, con misiones concretas de enlace.

La llegada del Infante don Carlos a Córdoba

A la una próximamente de esta tarde, llegó a Córdoba, el capitán general de la región S. A. el infante don Carlos.

Desde Sevilla hizo el viaje en automóvil, acompañándole el general jefe de E. M.

Se dirigió al Hotel Regina, donde estuvo almorzando y a las tres de la tarde, en auto ha salido con su séquito y Estado Mayor, para Baena y Luque, donde presenciara las operaciones.

También ha salido para dicho punto y a la misma hora, el gobernador militar de Córdoba, señor Cáceres y Ponce de León, acompañado de su Estado Mayor y ayudantes.

El mando de las operaciones, lo llevará el general de la primera brigada de la cuarta división.

LA FIESTA DEL LIBRO

En la Escuela Superior de Veterinaria

Ayer se celebró solemnemente en este centro docente la Fiesta del Libro.

Presidían dicho acto los catedráticos señores Martín Merlo y Sarazá Murcia, acompañándoles también en la presidencia, el inspector de Higiene y Sanidad pecuarias, don Santiago Tapia.

Empazó el acto con una bella conferencia del alumno de segundo curso don Rafael Lopez Gomez, el cual, con seguridad de palabra y de una manera elocuente, explica a grandes rasgos el concepto que debe merecer el libro y terminó hablando algo sobre Historia de la Veterinaria. El señor Lopez Gomez fué muy aplaudido y felicitado.

Seguidamente el señor Ruiz Prieto, alumno de tercer año, deleitó a sus compañeros, hablando sobre la Historia del libro y explicando el porqué de la fiesta. Su trabajo notable mereció muchos aplausos.

Hablaron después don Santiago Tapia y don Rafael Martín, para felicitar a los jóvenes conferenciantes y hacer una recopilación de todo lo dicho. Terminó el acto con la distribución de libros.

Sucesos y denuncias

Detención de varios reclamados

La pareja de la benemérita del puesto de las Dueñas, ha practicado las detenciones siguientes:

En el Arco del Triunfo, han detenido a Miguel Moyano Jimenez, de 34 años, habitante en la calle de Cabezas 17, el cual ha ingresado en la cárcel para cumplir condena por lesiones, impuesta por el juez municipal de la Izquierda. En la fábrica de Plomo, han detenido a Rafael Montoro Lucena, de 28 años, sin domicilio, reclamado por el juez de instrucción de la Derecha, y en las Costanillas, capturaron ayer a Rafael Enrique Gonzalez (a) "El Manotillas", de 51 años, domiciliado en la calle de Cárcamo número 12, quien estaba también reclamado para cumplir condena por lesiones impuesta por el juez municipal de la Derecha.

Agente infiel

Antonio Torralbo Garrido, que tiene una industria de etiquetas para tarros, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que envió a Puente Genil, por mediación de su agente Antonio Borrego Carmona, una remesa de etiquetas, consignadas a don Felix Almagro.

La factura, importante 44'89 pesetas, fue hecha efectiva por el mencionado agente que luego se ha negado a entregarle su importe.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Pierde el dedo de la mano en accidente del trabajo

En una cerrajería de la calle de Simancas ha ocurrido esta tarde un desgraciado accidente del trabajo, en el que ha resultado con graves lesiones un obrero.

Se llama éste José Gutierrez Roca, de 21 años, domiciliado en la calle de Costanillas número 12.

Encontrábase Gutierrez trabajando, y tuvo la desgracia de que una máquina le cogiera la mano derecha, causándole heridas.

Trasladado rápidamente a la clínica de la calle de Góngora, los facultativos de guardia señores Luna y del Rey auxiliados por el practicante señor López, le practicaron un detenido reconocimiento, apreciándole una herida por aplastamiento, con fractura abierta de la primera falange del dedo medio, mano derecha.

Hubo necesidad de amputársele dicho dedo.

Terminada la operación quirúrgica el herido pasó en grave estado a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Beodo escandaloso

Juan José Maestre, sin domicilio, se hallaba en la vía pública promoviendo escándalo, con una "mona" magnífica.

El guardia municipal número 63 lo detuvo conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia, previa la administración de una buena dosis de amoníaco en la Casa de Socorro.

Tribunales

Audiencia

Una causa por asesinato

Ante la sección primera de esta Audiencia, ha comenzado esta mañana la vista de la causa, por asesinato, contra Antonio Luque Bello (a) "Bollo", que en Castro del Río asesinó a su hermana María Josefa.

La Sala encontrábase abarrotada de público.

El Tribunal estuvo integrado por el presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina, y los magistrados don Pedro Lisaut y Paul.

El Ministerio Público está representado por el fiscal, don León Muñoz Cobo, y de la defensa del procesado está encargado el letrado, don Francisco de la Cruz Ceballos.

De secretario actúa el de la Audiencia, don Fernando Romero Gonzalez Anleo.

En la sesión de esta mañana, tras de la declaración del procesado, informaron los cuatro peritos médicos, desfilando luego hasta diez y ocho testigos.

La vista ha sido suspendida después de las dos, y continuará mañana.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Marcial Yela Zurita y Gonzalo Navarro Aranda.

Matrimonios.—Segundo Villamayor García, con Carmen Portero Carmona, en la Trinidad.

Defunciones.—Andrés Pelado Mármol, de 49 años; María del Carmen Angulo Montoro, de 71 años, y Dolores Diaz Alfaro, de seis meses.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Angela Gutierrez Luque, Rafael Perez Carmona, María Josefa Jación Rico, Ana Cerezo Colmenero, Manuel Segura Herrera, Carmen Luque Blanco, Antonio Delgado Gomez y Rafaela Marquez Contreras.

Matrimonios.—Rafael Toscano Arroyo, con Ana María Vargas Rodriguez, en San Andrés; Francisco Gutierrez Guzmán, con María del Carmen Muñoz Raya, en Santa Marina, y José Calles Roldán, con María Soledad Rodriguez Reyes, en Santiago.

Defunciones.—Enrique Peinado Moreno, de 64 años.

ACADEMIA CIENTÍFICA DE BELLEZA GRAN PELUQUERÍA DE SEÑORAS

Masaje facial y estético con todos los adelantos modernos para la conservación del cutis.

Especialidad en ondulación permanente
Ondulación Marcel y al agua. Champoining. Manicura. Corte de melena. Tinturas garantizadas.

Academia de Enseñanza a peluqueros
Ondulaciones: Marcel. Permanente. Al agua. Tinturas. Corte del Cabello. Masaje facial. Manicura.

PLAZA DE CÁNOVAS

Entrada por Marqués de Boil, número 6
Coiffeur pour dames. On parle français.

Notas deportivas

Carrera ciclista

Se encuentra casi por completo organizada la prueba ciclista Córdoba-Villa del Río y regreso.

Hoy se darán los últimos toques a la organización de tan interesante carrera, para lo cual, la Peña polissportiva "Córdoba Veloz Club", ha establecido importantes premios.

Una comisión de la directiva de dicha entidad marchará hoy a Villa del Río, para entrevistarse con el alcalde de dicho pueblo, a fin de recabar algunos premios, que obtendrán los corredores a su llegada a aquel control.

Oportunamente daremos a conocer el número de premios para esta prueba y su importancia.

El cinturón "Madrid", de boxeo

Se celebró la segunda semifinal del torneo para obtener el cinturón "Madrid", en el campo de la Ferroviaria.

Los resultados fueron los siguientes:

Peso mosca. Manuel Moral, vence por puntos a Amancio Fimal.

Juan Burgos, derrota igualmente por puntos a Lisardo Fernandez.

Peso gallo. Alberto Olmeda, derrota por puntos a Mariano Perez. Emilio José pierde por puntos ante Illana.

Peso pluma. José Mestanza derrota a Ezequiel Sanchez, por abandono de éste.

Peso ligero. Iglesias vence a Guadalupe. Listal derrota a Ortega.

Peso welter. José Alvarez derrota por puntos a Fernando Tertejo.

El Comité Ejecutivo de la Federación Nacional de Fútbol

En el local de la Federación Nacional de Fútbol se verificó el último domingo la reunión del Comité Ejecutivo, asistiendo casi todos los miembros que componen dicho comité.

Como los asuntos eran muchos y muy diversos a estudiar, la reunión duró bastante y hubo de ser suspendida para continuarla ayer lunes.

Aunque el Comité guarda absoluta reserva sobre lo tratado, podemos adelantar a nuestros lectores que no es improbable que se tratara de los partidos internacionales a jugar por España en esta temporada, con Portugal, Italia y Bélgica; de la participación de nuestra nación en la copa Europa; de la dimisión presentada por el seleccionador único José María Mateos, y del traído y llevado asunto "Betis-Sevilla".

Asuntos militares

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel: la Reina. Jefe de día: comandante de Sagunto don Antonio Gómez Romero. Imaginaria: otro de Artillería de a pie, don Francisco de Arteaga y Fernandez. Hospital y provisiones: tercer capitán de Artillería de a pie. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. El comandante jefe de E. M. Francisco Sanguino.

Por los ruidos

Información taurina

La corrida benéfica del domingo

Indudablemente, surtió su efecto, las líneas que dedicamos sobre la proyectada corrida a beneficio de Serranito.

Como ya anunciamos en nuestra edición anterior, la corrida parece que es un hecho, y que se celebrará el domingo próximo, si no surge ningún contratiempo o dificultad.

La combinación taurina ha sido muy bien acogida entre los aficionados, y con los elementos de que se dispone, indudablemente el festival resultará interesante.

Es de suponer que don Antonio Cañero preste a la fiesta su valioso concurso, tomando parte en ella.

Su actuación constituirá uno de los mayores alicientes del festival, y garantizará su éxito económico.

Nos congratulamos de que a nuestra llamada se haya respondido, organizando con tanto acierto el anunciado festival.

El sábado y el domingo en Sevilla

El sábado 12 y el domingo 13, habrá dos grandes novilladas.

En ellas se correrán novillos de Natera y Alvaro do Río, o de Sotomayor.

En las dos tomará parte el célebre novillero de Alcalá del Río, Revertito, y completarán los carteles Andrés Mérida, Rafael del Saco (Cantimplas) y otros dos espadas de "postin".

Las temporadas en Lima y Colombia

El maestro "Saleri", en su calidad de torero y empresario, tiene ya ultimadas las temporadas taurinas que habrán de verificarse en el Perú y Colombia.

En la primera actuarán con Julián, los espadas ya contratados ventajosamente, José García (Algabeño), Luis Fuentes Bejara-

no, Enrique Torres, Antonio de la Haba (Zurito), Mariano Rodríguez y Andrés Coloma (Clásico).

También han sido contratados para actuar en estas corridas, los picadores Eladio Avia, Zaragoza, "Zurito" (hijo), Juan Avia y Manuel Salas; así como también los banderilleros de toros Saúrio Torón, Mariano Carrato, Rafael Ortega (Cuco) y Minuto de Colombia.

En Colombia se formarán los carteles a base de "Saleri", "Carnicerito", Pepe Iglesias y "Clásico".

Estos embarcarán el día 7 de Noviembre próximo, en el vapor italiano "Colombo", que partirá de Cádiz en la indicada fecha. Y los que van a Lima,—a excepción de "Saleri", que saldrá en la primera expedición,—el día 5 de Noviembre; ya que la corrida de inauguración tendrá lugar en 1.º de Diciembre.

También llevará el maestro "Saleri" dos corridas de Palha Branco, que, por primera vez, se jugarán en la capital peruana.

Triunfo de Parejito

Con gran animación se celebró la novillada de Feria en Hellín.

Se lidiaron reses de Traperos, que resultaron buenas.

Lorenzo Franco, estuvo bien en sus dos toros, cosechando aplausos.

Parejito fué el héroe de la corrida. Toreó muy bien a sus dos toros con el capote y con la muleta y mató de dos buenas estocadas. Dió la vuelta al ruedo y las fueron concedidas las orejas de sus enemigos.

Nicolás Oñoro Minguez, estuvo regular en uno y mal en otro.

En vista del éxito alcanzado por Parejito, éste ha sido contratado en dos plazas limítrofes para torear dos corridas como único espada.

FILIGRANA

Prohibición de la salida de los toreros a hombros de los entusiastas

El gobernador civil de Sevilla ha encargado a los agentes de su autoridad, que prohiban en absoluto que los espadas salgan de la plaza a hombros de los entusiastas.

Nada de salidas en triunfo, a las que los toreros temen como a seis palhas sueltas, bien comidos y con seis años sobre las costillas. Como que esta medida está tomada a consecuencia del palizón que le pegaron días pasados a "Palmeño" los entusiastas que le llevaron a hombros hasta su casa.

Y es que no lo pueden remediar: uno le retuerce una pantorrilla, otro le tira de un alamar, otro le arranca un macho del calzón; otro, efusivo, le da un enorme golpe en la espalda; otro, con la cabeza, se empuña en meterse entre las piernas, otro le pellizca, otro le muerde; total, que en el mejor de los casos, el torero tiene que enviar su vestido al sastre para reparaciones que le cuestan un dineral entre caireles, alamares, machos y bordados que le faltan.

El "Gallo", que ha salido muchísimas veces a hombros de los aficionados y otras muchas a escape, protegido por la fuerza pública, nos decía una vez que había estado muy mal:

—Ha sío pa que no me yeven en volandas.

Hasta para justificarse era gracioso este genial torero.

Y Torón, el otro día en Bilbao, resentido aún de los tres porrazos que le dió en la villa de Don Diego un novillo de Díaz, nos aseguraba que le dolía más el cuerpo de los meneos que le dieron en Pamplona los que le llevaron a hombros hasta la calle de la Curia, que los golpes del novillo.

Es una cosa atroz esto de los entusiastas. Por eso no nos extraña nada que el "Palmeño" esté tronzado en la cama y que se hayan adoptado medidas para proteger a los toreros de las expansiones de los "capitalistas".

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde, don José Sanz Noguera, en su despacho de la alcaldía:

El director de la Escuela de Salesianos, don Andrés Sun; don Baldomero Pagan, don Rafael Criado Gómez, don Manuel de Viguera, don José de la Linde, don José Cañete del Rosal, don Rafael García Rueda, don Cleofás Martín Sánchez, don Juan González, don Pedro González, don Rafael de la Hoz, don Fernando Rincón, don Francisco Rodríguez Molina, don Joaquín Villalonga Munar, don Rafael González López y una comisión del Tiro Nacional.

VER PARA CREER, saquitos lana color para señoras desde 3'25 Ptas. y negros clase superior desde 5 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

De sociedad

Llegó a Córdoba y esta tarde regresará a Cádiz el nuevo comisario de palicia, don Bernardino del Vado.

Se encuentra enferma una hija de nuestro particular amigo, don José Coello y Ramírez de Arellano.

Deseamos a la enfermita un pronto restablecimiento.

Ha marchado a Ecija nuestro estimado amigo, el empresario del Duque de Rivas, don Antonio Cabrera.

Hacienda

Pagos para mañana

Hoy se han hecho libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Francisco Alcántara, don Eduardo Morales, don Juan Ruiz, don Antonio Rojas, don Francisco Gallardo, don Francisco Fernández García don Pedro Ordoñez y don Félix Enriquez.

Diputación provincial

Visitas

Han visitado al presidente interino de la Diputación, don Isidro Barbudo, los señores siguientes:

Don Francisco Jurado, don Leoncio Carmona, don José Cañete del Rosal y don Rafael de Boti.

Aquellos que tienen buen gusto
prefieren siempre las
Cervezas
PILSEN y MUNICH
de
"La Mezquita, S. A."
de
CURDOBA
El que las beba ya no quiere otras.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Jefe de Telégrafos, don Joaquín Raga; una comisión de Villaralto representada por el juez municipal; don Adriano Teruel, profesor de la Escuela Normal de Maestros; don Vicente Rojo Calle, don José Sánchez Otero, teniente coronel de la guardia civil; don Práxedes Mañeo Cruz, jefe de Obras Públicas; don Clemente Cantais, director de la Electro Mecánica, y don Enrique Romero de Torres, delegado regio de Bellas Artes.

Traslado de presos

La benemérita por orden del gobernador ha trasladado de cárcel a los presos siguientes:

Eugenio Contreras Collado, desde Bujalance a Alcalá la Real, y Fernando Onsurve Calvo, desde Córdoba a Alicante.

Multas

El Gobernador civil de la provincia, ha impuesto la multa de 150 pesetas a Víctor Expósito Expósito, y de 250 a José Brao Galán, por rifar objetos, faltando a las disposiciones dadas por este Gobierno civil.

UN HOMBRE ARROLLADO POR EL TREN

Ingresa en grave estado en la Casa de Socorro

En la línea de Andújar, en las inmediaciones de la estación de Arjonilla, ocurrió en la madrugada última un desgraciado accidente, del que resultó gravemente herido un obrero ferroviario.

El guarda de la casilla número 90 de dicha vía, Juan Godoy Galán, de 48 años, intentó atravesarla, a las dos y media próximamente de la madrugada, siendo alcanzado por un tren especial, cuyas ruedas le pasaron por encima de la pierna derecha.

El infeliz obrero quedó sin conocimiento, siendo asistido por personal de la estación de Arjonilla.

Fué traído a Córdoba e ingresado en la Clínica de la calle de Góngora, esta mañana a las seis.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron fractura comminuta, con magullamiento y destrucción de las partes blandas de la pierna derecha.

Fué necesario amputarle dicha pierna por su tercio superior, operación que llevaron a efecto los médicos don Rafael Castellano, don Rafael Blanco León y el practicante señor Pareja.

Después de asistido quedó encamado en el referido centro benéfico, donde se personó el juzgado de Instrucción de guardia, integrado por el juez de la Derecha, don Germán Ruiz Maya; el oficial habilitado, don Leopoldo Romero, y el alguacil, señor Rubio.

Esta mañana, a las diez próximamente, el herido ha sido trasladado al hospital de Agudos, quedando allí encamado.

De la provincia

Robo de cerdos

El vecino de Belmez Toribio Gómez Herra, denunció que le habían hurtado dos cerdos de la dehesa de la Fuenblanca, propiedad de don Carlos García Boza, sospechándose de una caravana de gitanos que paró unas horas cerca de dicha finca.

Hurto de dinero

A la guardia civil de Baena, denunciaron los feriantes Bernardo Povedano Linares y Antonio Linares Ortiz, que le habían hurtado una cartera, cuando dormían en el domicilio de Antonio Rodríguez Roldán, llevándose del primero 875 pesetas, y del segundo 777'50 en papel y metálico.

Las pesquisas realizadas por la benemérita dieron por resultado el encuentro de la cartera y el dinero, en una alacena de la misma, sospechando la dejara allí Antonio Rodríguez para después hacerla desaparecer, por cuya causa este último ha sido detenido e ingresado en la cárcel.

Robo de aves

En Peñarroya fué sorprendido por la guardia civil, Francisco Cubero Fernandez, de 38 años, natural de Fuente Obejuna, cuando conducía dentro de un saco un gallo y una gallina muerta, que momentos antes había hurtado en un chozo del barrio de San Miguel de Pueblonuevo a la vecina Evangelina Núñez López.

No hay que decir que Francisco se quedó sin las aves, y como "premio a su habilidad", ingresó en la cárcel.

Un hurto

A Antonio Perez Espejo, de 62 años, le ha desaparecido un chaleco que contenía un reloj y dos billetes de a 25 pesetas, de la finca llamada Nogueras, del término de Doña Mencia, cuando lo tenía colgado de un árbol mientras trabajaba.

Puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil, se han adquirido las señas del que cometió la sustracción y telegráficamente se ha interesado su captura a los puestos de Cabra, Nueva Carteya y Baena, remitiéndose atestado al juez de Instrucción del primero de los pueblos citados.

J. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
specialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.
SAN FELIPE, n.º 3

LA VOZ en Peñarroya

La benemérita tirotea a unos cuatreros y rescata cinco caballerías

La guardia civil de Peñarroya sorprendió a una partida de cuatreros que conducían varias caballerías, a la entrada de dicho pueblo, por la carretera que va a Hinojosa del Duque.

Al darle el alto, uno de ellos salió al galope, y como no se detuviera, los guardias dispararon sobre él, sin hacer blanco.

El caballo del fugitivo tropezó, cayendo con el jinete a tierra, pero éste se levantó y abandonando el caballo logró escapar.

Fueron detenidos otros dos, llamados Manuel Suarez Silva, de 43 años, natural de Cáceres y vecino de Mérida (Badajoz), y Angel Perez Suarez, de 19 años, natural de Don Benito.

Se averiguó que dichos individuos eran los autores del robo de cerdos cometido la noche del cuatro del corriente, en término de Belmez.

En poder de la guardia civil quedaron tres caballos y dos jumentos, que conducían los cuatreros, y que han quedado a disposición del juzgado, como igualmente los detenidos.

Instrucción pública

El curso de disartricos

El maestro de Villanueva del Duque, don Carlos Infantes, comunica a esta sección administrativa, que se ha ausentado de su escuela, dejándola debidamente atendida, con el fin de asistir al curso de disartricos, que se verificará en Madrid.

Provisión de destinos

En la provisión de destinos que inserta la "Gaceta", ha sido nombrado provisionalmente maestro de Abarzuza (Navarra), don Pablo Irurzun Muerza.

SEVILLA

Salón Olimpia

TARIFA N.º 3.

De 8 a 1 los mejores cuadros flamencos y andaluces. Grandes bailes, cantador de flamenco y aires regionales. Dos orquestas.

Vinos de las mejores marcas a precios corrientes.

Semana del Libro

En beneficio de la cultura y en conmemoración de la Fiesta del Libro, venderemos los libros en la presente semana

con un 10 por 100 de rebaja

Quedan exceptuados los libros de texto.

Librería Luque.-Diego León, 8

Alcaldía de Córdoba

Prevenido por el vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército que durante el mes actual, y los siguientes de Noviembre y Diciembre, tienen la obligación todos los individuos sujetos al servicio militar, que no se hallen en filas, a pasar la revista anual ante el jefe de la Caja de Recluta, Cuerpos activos a que pertenezcan o puestos de la Guardia civil, se advierte por medio del presente a los interesados el deber inexcusable que tienen de cumplir este precepto por concurrir en ellos las circunstancias que determinan los artículos del mencionado Reglamento que a continuación se insertan:

Artículo 36. Durante el último trimestre de cada año, todos los individuos sujetos al servicio militar, no presentes en filas, quedarán obligados a pasar una revista anual, desde que ingresen en Caja hasta que reciban la licencia absoluta, sin que puedan considerarse exentos de esta obligación, los que disfruten prórroga, los aptos sólo para servicios auxiliares y los que pertenezcan al grupo de servicio reducido.

Artículo 38. Todos los individuos separados de filas, cualesquiera que sea su situación militar y el arma o cuerpos a que pertenezcan, pasarán la revista anual personalmente ante el jefe de la Caja de Recluta, Cuerpo activo u organismo de reserva a que estén destinados.

Los que residan en distintas poblaciones que el Cuerpo u organismo militar a que pertenezcan, se presentarán ante el jefe del organismo de reserva o Caja de Recluta que radique en la población de su residencia.

Artículo 39. Los individuos de cualquier situación militar que residan en poblaciones donde no radiquen unidades de reserva ni Cajas de Recluta, pero si comandante militar o destacamento mandado por oficial, pasarán ante él la revista, y en las que no exista ningún organismo ni oficina militar, ante el comandante del puesto de la Guardia civil del pueblo de su residencia o más inmediato.

A fin de facilitar a los interesados el conocimiento de la unidad en que deben pasar la revista podrán éstos, presentarse a preguntarlo en cualquier organismo militar o puesto de la Guardia civil, donde serán informados.

Artículo 40. Los que residen en el extranjero la pasarán en el Consulado, y si no le hubiese en la población de su residencia, se dirigirán por escrito al más próximo, solicitando impresos para hacerlo. El Consulado facilitará impresos ajustados al formulario número 3, que serán devueltos por los interesados una vez llenados.

Artículo 42. En el mes de Marzo se remitirá por los jefes de los Cuerpos activos y unidades de reserva, al capitán general de la región, una relación nominal de los individuos que han dejado de pasar revista anual, clasificando, por separado, los pertenecientes a las diversas situaciones militares, y dentro de éstas por reemplazos; y otra numérica de los que la han pasado.

Los capitanes generales de las regiones impondrán, a los que han dejado de pasar la revista anual, una multa de 25 a 250 pesetas en la primera falta, de 50 a 500 en la

segunda y de 100 a 1.000 en los demás casos, sufriendo la prisión subsidiaria que corresponda si resultaren insolventes.

Dichas autoridades darán conocimiento al Ministerio del Ejército, en el mes de Octubre, del resultado de la revista anual, justado al formulario número 4.

Artículo 44. La revista anual se pasará a todos cuantos se presenten con dicho fin, aún cuando no la hayan efectuado en años anteriores o hubiesen cambiado de residencia sin previa autorización, sin perjuicio de adoptar las medidas e imponer los correctivos a que hubiese lugar.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados a fin de evitarles las responsabilidades en que pueden incurrir.

Córdoba 1.º de Octubre de 1929.—José Sanz.

Ecós de la localidad

Subasta

El lunes próximo, 14 de los corrientes, tendrá lugar en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales primera y segunda durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Regreso

Terminado el permiso que ha disfrutado, se reintegra a esta Comisaría de Vigilancia, el funcionario señor Arroyo.

Traslado

Ha sido trasladado a la plantilla de Vigilancia de Barcelona, el agente que lo era de Córdoba don Luis Perez Flores.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida el acreditado comerciante don Andrés Girón Muñoz.

GANGA, paraguas para señoras y caballero desde 2'50 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

LA VOZ en Lucena

La guardia civil ha denunciado a varios infractores

La benemérita de Lucena ha cursado las denuncias siguientes:

A Antonio Cuevas Artacho, vecino de Cuevas Bajas (Málaga), por infracción del artículo 13 del reglamento de automóviles y 136 de circulación; a Pedro Quintero Navajas, por infracción del artículo quinto de circulación; a Pedro Lara Repullo, por causar daños en una finca; a Antonio Camacho Muñoz, por daños en los olivos con una caballería; a Julián González Henares por daños en el campo con otra caballería; a José Ruiz León por conducir un carro sin tablilla de rodaje; a Francisco Márquez Gavilán, por infracción del artículo quinto del reglamento de circulación; a Francisco Fernandez Arjona, por infracción del artículo quinto de circulación; a Hermenegildo Ruiz López, por infracción del artículo 28 de transportes; a Jerónimo Sanchez Bermudez, por infracción del artículo 13 de automóviles; a Francisco Casado Velasco, por igual causa que el anterior; a Cristóbal Leiva Torres, por infracción del artículo quinto de circulación y a Diego Arcos Arenas y Juan de la Cruz Padilla, por infracción del artículo 13 de automóviles.

ESCOPETAS

«VÍCTOR SARASQUETA»
DEPOSITO:

Nuevo Sport

C. MARCELO, 16.—CÓRDOBA

LA CASA DE LAS MEDIAS

ofrece a precios muy baratos el enorme surtido que acaba de recibir en todos los colores y clase de MEDIAS y CALCETINES. Visite esta Casa y será su mejor propagandista.

Gutiérrez de los Ríos, 34. (Esquina a Regina)

TELÉFONO 21-10.—CÓRDOBA

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, núm. 2
Teléfono 1528

Cuartos de Baño completos desde Ptas. 375

Servicio rapidísimo, con camión propio y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.



HOJAS DE AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

La "Gaceta" publica hoy la disposición sobre el uso de los libros de texto para el bachillerato

Se han firmado varios nombramientos de vicerrectores de diversas Universidades

De Madrid

El ministro de la Gobernación regresó esta mañana a Madrid

LA REAL ORDEN SOBRE EL USO DE LOS LIBROS DE TEXTO

Madrid 8 (2'15 t.).—La "Gaceta" publica en su número de hoy todos los decretos firmados ayer por el Rey.

En ella aparece también la real orden del Ministerio de Instrucción referente a las normas para el uso de los libros de texto para el Bachillerato elemental y universitario.

Se recuerda a los directores de Institutos y a los padres de los alumnos, que únicamente los libros de texto aprobados oficialmente, deben ser exigidos para cursar los estudios.

La dirección Superior de Enseñanza adoptará las medidas necesarias para que remitan dos ejemplares de cada libro de texto, uno de los cuales quedará en la biblioteca y otro para el catedrático, a fin de que no se pueda alegar ignorancia.

La relación de los libros de texto figurará en un cuadro colocado en lugar visible en los Institutos.

Los padres de los alumnos podrán irse en queja o reclamación a la dirección y a los gobernadores.

Las autoridades deberán en todo caso elevar su informe al Ministerio.

En el caso improbable de que algún catedrático o profesor contraviniera las disposiciones, serán excluidos de toda clase de tribunales, cualquiera que sea su convocatoria durante el curso, aparte las sanciones a que haya lugar, considerándola como falta grave.

CALLEJO SE HACE CARGO DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid 8 (2'15 t.).—A las doce y media el ministro de Instrucción estuvo en el Ministerio del Trabajo, para tomar posesión del cargo, como titular interino de esta cartera durante la ausencia del señor Aunós.

El señor Callejo, después de tomar posesión, recibió a los altos funcionarios y firmó 339 expedientes concediendo subsidios a las familias numerosas.

Interrogado por los informadores manifestó el ministro que no vendrá por el Ministerio del Trabajo, en tanto no haya asuntos de mucha urgencia.

Agregó que despachará con él todos los días el señor Madariaga.

LA CUOTA OBLIGATORIA A LOS INQUILINOS

Madrid 8 (2'30 t.).—Por el Ministerio del Trabajo, se ha autorizado a la Cámara Oficial de Inquilinos para que en el segundo semestre del año actual, cobren la cuota obligatoria, para sufragar los gastos de la Corporación de la Vivienda.

Se establecen escalas y en Madrid solo pagarán la cuota los que satisfagan por alquiler desde 2.400 pesetas en adelante anuales.

FALLECIMIENTO DE UN MAGISTRADO

Madrid 8 (2'30 t.).—Esta mañana ha dejado de existir el magistrado del Supremo, y perteneciente a la Sala segunda de lo criminal, don Antonio Cubillo.

UNA NOTA OFICIOSA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid 8 (2'30 t.).—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado hoy una nota oficiosa.

En ella se rectifican los rumores circulados últimamente en los mercados bursátiles, según los cuales, se pensaba elevar el tipo de descuento del Banco de España.

Declara que el Gobierno no ha pensado ni pensará adoptar tal medida en nuestro primer establecimiento bancario.

MARTINEZ ANDO EN MADRID

Madrid 8 (3'15 t.).—Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana a Madrid el ministro de la Gobernación.

En la estación era esperado por los ministros, autoridades y alto personal de su ministerio.

NOMBRAMIENTO DE VICERRECTORES

Madrid 8 (3'15 t.).—Antes de embarcar en la moto-nave "Infanta Cristina", el rey firmó los siguientes decretos:

Nombrando vicerrector de la Universidad de Granada a don Miguel Guirao, ca-

tedrático de la Facultad de Medicina.

Idem id, de la de Valencia a don Enrique Castell, catedrático de la Facultad de Ciencias.

Idem id, de la de Sevilla, a don Ignacio Caso, catedrático de la Facultad de Derecho.

Idem id, de la de Oviedo a don Demetrio Escú, catedrático de la Facultad de Ciencias.

Idem idem, de la de Valladolid a don Quintín Palacios, catedrático de la Facultad de Derecho.

Idem idem, de la de Zaragoza a don Domingo Mirat.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid 8 (3'15 t.).—A su llegada al ministerio de la Gobernación, el general Martínez Anido recibió la visita de varios gobernadores.

También celebró una conferencia con el ministro de Instrucción.

LA VISITA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE PORTUGAL

Madrid 8 (4'15 t.).—Se sabe que en el próximo viaje del presidente de la República portuguesa a Madrid, vendrán el general Domingo Olivenza, el coronel Estevez, el comandante Pedroso de Lima, el capitán Silva Costa, el teniente Coravilho Mones y el jefe del Protocolo don Luis Barreto.

Los que acompañarán al jefe del Gobierno de Portugal general Ivan Ferraz, lo formarán su ayudante el teniente Brazieles, el ministro de Negocios Extranjeros, el comandante Monteiro, el jefe del Gabinete diplomático y el secretario Antonio Costa, ministro de primera clase.

EL ESTADO DE ENRIQUE TORRES

Madrid 8 (4'30 t.).—Esta mañana volvió a visitar el doctor Segovia al espada Enrique Torres.

Este pasó la noche algo más tranquilo, pudiendo conciliar el sueño algunas horas.

La herida se encuentra en mejor estado, haciendo suponer que no tardará en curar por completo.

Hoy es esperada la esposa del diestro que se encuentra en Valencia, y que anoche anunció su salida para Madrid.

CEMENTOS - YESOS - BALDOSAS
MEDINA AZAHARA
Canalejas, 9
Teléfono 2.126

De Provincias

El día 20 es esperado en Barcelona el jefe del Gobierno noruego

VISITA DE LA REINA A LA EXPOSICION

Barcelona 8 (4 t.).—Esta mañana estuvieron la Reina y las infantas en el recinto de la Exposición, visitando el pabellón de arte textil.

Esta tarde doña Victoria asistió a la proyección de películas sonoras.

×

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona 8 (4'15 t.).—El marqués de Estella estuvo hoy en Cañanías General, donde recibió diversas visitas.

Hablando con los periodistas manifestó el presidente que esta tarde asistirá a una proyección de cine sonoro en el teatro Liceo.

También dijo que mañana asistirá al descubrimiento de una lápida dando el nombre de su hermano don Fernando a una calle de la ciudad.

Después visitará el pabellón de Checoslovaquia en la Exposición, y más tarde acudirá al palacio de Pedralbes, en donde almorzará invitado por la Reina.

También concurrirá el ministro de Suecia y al atardecer asistirá a un acto en el Casino de Clases.

×

LLEGADA DE UN MINISTRO

Barcelona 8 (4'15 t.).—Esta mañana en el expreso de Francia llegó el ministro de Comercio de Suecia para inaugurar el pabellón de su país en la Exposición.

Fué recibido por el cónsul de su país y numerosas autoridades y miembros de la colonia sueca.

×

EL JEFE DEL GOBIERNO NORUEGO

Barcelona 8 (4'15 t.).—Se sabe oficialmente, que el día 20 llegará a esta ciudad el jefe del Gobierno noruego, el cual permanecerá en Barcelona varios días.

×

ENTIERRO DE FEDERICO CABALLE

Barcelona 8 (4'15 t.).—Esta mañana a las once se ha verificado el entierro del barítono Federico Caballé.

Al acto asistieron numerosos artistas, empresarios y un gran gentío.

×

SE ENCUENTRA 4.000 DUROS Y LOS DEVUELVE

Vitoria 8 (4'30 t.).—Toda la prensa se ocupa elogiándolo el rasgo de la camarera Segunda Ugastondo, que cuando hacia la limpieza en el Hotel donde presta sus servicios, se encontró una cartera conteniendo 20.000 pesetas y se apresuró a entregarlas en la Administración del establecimiento.

Aún no se ha presentado su dueño a reclamarla, y parece que es de un súbdito extranjero.

×

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ferrol 8 (4'30 t.).—En los Viveros volcó un automóvil resultando heridos dos viajeros.

APARECE ASESINADO UN HOMBRE

Ferrol 8 (5'15 t.).—Comunican de Somoza que el vecino Silverio Durán ha aparecido asesinado.

Anoche sostuvo una reyerta con un campesino, sobre el cual recaen vehementes sospechas de ser el autor del crimen.

La guardia civil lo ha detenido e ingresado en la cárcel.

×

EL POLIZON DEL YATE "MARY", EN SEVILLA

Sevilla 8 (4'15 t.).—Ha llegado procedente de Sanlúcar el polizón del yate "Mary" Roberto Lopez, que como se sabe, estaba detenido con motivo de la muerte del marino Angel Carbó.

Parece ser que hoy será puesto también en libertad provisional el doctor Franceschi.

×

LA VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla 8 (5'15 t.).—Mañana miércoles dará comienzo en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Diego Guerrero Galiana, como autor de la muerte del chófer José Parras García, hecho registrado en la calle de Leonor Dávalos en la noche del 21 de Diciembre de 1928.

×

LOS QUINTERO EN SEVILLA

Sevilla 8 (5'15 t.).—Los hermanos Alvarez Quintero, que se encuentran desde ayer en Sevilla, han manifestado que han venido para asistir a los ensayos de su obra "Los Duendes de Sevilla", que se estrenará en breve.

Dicen que los ensayos se llevan con toda rapidez por las huestes de Carmen Diaz, que es la que estrenará la obra.

×

ENTIERRO DE UN PROFESOR

Huelva 8 (5'15 t.).—Se ha verificado el entierro del catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Enrique Gonzalez Sicilia.

Ha sido enorme la manifestación de duelo celebrada esta tarde en la conducción del cadáver a su última morada.

×

DOS HERIDOS

Huelva 8 (5'30 t.).—En el sitio conocido por Isla Chica, cuestionaron ayer los sujetos Manuel Ortiz Camino y Matilde Hernandez Gonzalez y un tal Pedro el Latero.

De la refriega resultaron heridos los dos primeros de heridas que con una navaja les produjo su contrincante el Latero.

La guardia de seguridad detuvo al agresor y los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

×

RINA ENTRE MARINEROS

Huelva 8 (5'15 t.).—En una taberna de la calle Miguel Redondo, esquina a la de Primo de Rivera, se suscitó una reyerta entre los individuos Fernando Carrillo Muñoz y

José Velez Vazquez, de oficio marino, los cuales sostuvieron acalorada discusión que degeneró en reyerta.

Fernando Carrillo Muñoz resultó con una herida incisa transversal en el tercio inferior del antebrazo derecho, con sección muscular, que le fué curada en la Casa de Socorro, diagnosticándola de grave.

El agresor José Velez Vazquez, fué detenido, interviniéndole una navaja.

×

ROBO EN METALICO

Huelva 8 (5'15 t.).—En Higuera de la Sierra, ha sido detenido el joven de 17 años de edad, Saturnino Cabezas, como presunto autor del robo cometido en el domicilio de don Lázaro Vazquez Romero, apoderándose de un baúl y 175 pesetas que guardaba.

×

OBREIRO ELECTROCUTADO

San Sebastián 8 (5'15 t.).—Comunican de Segura que cerca de Misain ha sido encontrado el cadáver de Silverio Aldosoro.

Silverio había tocado un cable de alta tensión cuando se hallaba trabajando en las faenas del campo, quedando electrocutado.

Del extranjero

ASESINADOS POR UNOS BANDOLEROS

Méjico 8 (4'30 t.).—En las cercanías de Córdoba unos bandoleros asaltaron un tren de viajeros.

Los bandidos asesinaron a tres funcionarios y a una mujer, y se apoderaron de una crecida cantidad en metálico.

Las tropas federales que salieron para capturar a los bandoleros, no han encontrado todavía pista alguna sobre los malhechores.

×

HOOVER Y MAC DONALD CELEBRAN NUEVAS CONFERENCIAS

Washington 8 (5'15 t.).—El presidente Hoover y el señor Mac Donald, sostuvieron hoy nuevas conferencias.

El secretario de Estado señor Kellog, estuvo en la Casa Blanca, donde conferenció con el presidente Hoover.

Después se entrevistó con el señor Mac Donald, ignorándose los términos de la conversación.

El señor Stinsson también acudió esta mañana a la Casa Blanca.

A última hora han celebrado nuevas conferencias el presidente Hoover y el jefe del Gobierno británico.

×

LA SITUACION EN EL AFGANISTAN

Moscú 8 (5'15 t.).—La Agencia Tass ha recibido un despacho del Afganistán dando cuenta de que las tropas de Nadi Kan marchan sobre Kabul, atacando la fortaleza de Balachisa.

A última hora las tropas de Nadi Kan, amenazan la ciudad. Abubillah continúa movilizando tropas.

×

LA CONFERENCIA PARA EL DESARME NAVAL

Washington 8 (5'30 t.).—En el departamento de Estado se han recibido por mediación del señor Dawes, las invitaciones para la Conferencia del Desarme Naval.

Informaciones de hoy 9

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 9 de Octubre de 1924

En un festival taurino celebrado en Lozoya, es cogido por un toro, resultando con gravísima lesión, el banderillero de Pablo Lalanda, Juan de Lucas.

—Se celebra en Madrid la sesión de clausura del Congreso de Geodesia.

—Al efectuarse una votación en la Cámara de los Comunes, de Londres, es derrotado el Gobierno inglés.

—Procedentes de Madrid, llegan a nuestra ciudad, para visitar sus riquezas artis-

ticas, los asambleístas del Congreso de Geodesia y Geofísica.

—Por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, es propuesto para que la presente en el Consejo de Estado, el conde de Romanones.

—Por disposición del Ministerio de la Gobernación se crea una Jefatura Superior de Policía en Sevilla, con un radio de acción que abarca todas las provincias andaluzas y plazas de la Zona de nuestro Protectorado en Marruecos.

De sociedad

De Madrid llegó el ingeniero industrial, don Julio Malo de Molina.

Saludamos en ésta a don Juan Herrero Mar- tos, de Baena.

Ha subido al cielo el niño Julio Gallego Jiménez, hijo del capitán médico de Sagunto, don Gaspar Gallego.

Descanso a los padres del nuevo ángel, resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

Se encuentra en Córdoba, procedente de Madrid el comandante de Ingenieros don Antonio Fontán de la Orden.

Procedente de Tenerife ha llegado el redactor de la Prensa de Tenerife, don Juan Alejandro Santamaría.

Ha llegado de Montilla el ingeniero madrileño don Rafael Rodríguez de Romarada.

Está en Córdoba, el juez municipal de Jaén don Angel Torres Luque.

Ha venido de Dos Torres el médico don Juan Valverdé Cañuelo.

Ha marchado a Minaya el médico de dicha localidad don Alfredo Romero Gómez.

Hemos saludado en Córdoba a nuestro distinguido amigo el culto farmacéutico de Pozoblanco, don Moisés Moreno.

EN EL PUENTE DE RABANALES

Un ciclista herido

Cuando anoche venía hacia Córdoba, el ciclista Antonio Ruiz Martín, de 48 años, domiciliado en la Fuensantilla, número 1 al 14, tuvo la desgracia de despistarse al cruzar el puente de Rabanales de la carretera de Madrid, cayendo al suelo violentamente, dando varias vueltas con la bicicleta.

Se produjo erosiones y contusiones en el lado derecho de la cara y una herida contusa en la región superciliar del mismo lado.

Trasladado a Córdoba, ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde fue curado, dándose conocimiento al juzgado municipal de la Derecha.

LA NOVILLADA DE ALMODOVAR

Un toro cornea a un aficionado

Anoche ingresó en la Casa de Socorro, el joven de 23 años, Baldomero Reyes Cortés, habitante en la calle del Hornillo número 2, sufriendo una contusión en el tórax y una herida contusa en el escroto.

Fue curado por el médico de guardia don Rafael Nevado, y practicante don José Santiago.

Baldomero acababa de llegar en el tren "carreta" de la línea de Sevilla y venía procedente de Almodóvar del Río, en cuya plaza de toros había sido corneado por una res, durante la novillada que se celebró ayer tarde con motivo de las fiestas de dicho pueblo.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado municipal de la Derecha.

Sucesos y denuncias

Una caída

En la calle Mayor de San Lorenzo, sufrió ayer tarde una caída, el niño de cinco años, Manuel Pérez de la Haba, domiciliado en el número 158 de dicha calle.

Se causó una herida contusa en el labio superior, que le curaron en la Casa de Socorro, dando conocimiento al juzgado municipal de la Derecha.

Herido en riña

En una taberna de la calle de Carnicería, jugaban anoche varios hombres una partida de dominó, cuando surgió una disputa y uno de ellos esgrimiendo una navaja hirió a Emilio Marín Martín, de 28 años, domiciliado en la calle de Alfaro número 48.

Emilio se presentó a poco en la clínica de la calle de Góngora, donde le curaron una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, apreciándole también síntomas de alcoholismo.

El herido manifestó que no conocía al agresor.

Se cursó oficio, dándose cuenta del suceso al juzgado municipal de la Derecha.

Otro mal paso

También se cayó ayer tarde en el "Cafetín", del Campo de la Verdad, el niño de once años Federico Corpas Peña, sufriendo una contusión con hematoma en la región mentoniana, que le curaron en la Casa de Socorro.

Caricias de un can

En dicho benéfico establecimiento ha sido curado Francisco Rodríguez Jiménez, de 14 años, domiciliado en el chozo número 8 del Campo de la Verdad, de una herida en el pie derecho que le causó un perro al morderle en el cortijo de Peralta de Santafé.

EN EL PASEO DE LA RIBERA

Una niña arrollada y gravemente herida por un auto

Ayer tarde próximamente a las 6, ocurrió una sensible desgracia en el paseo de la Ribera, resultando gravemente herida la niña de seis años María Luisa Gomez Blanco, que habita en dicho paseo.

María Luisa jugaba con otras niñas de su edad en la puerta de su domicilio, cuando tuvo la desgracia de ser arrollada por el auto de la matrícula de Córdoba número 3.210, que guiaba su dueño don Ricardo Lopez Barea, vecino de Bujalance.

Acudió el guardia municipal número 53, quien con auxilio del señor Lopez Barea, acomodaron a la niña en el mismo auto, conduciéndola a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia don José Valenzuela y don Rafael Ortiz, auxiliados por el practicante don Teodomiro Monroy del Rosal, le apreciaron y curaron la fractura de la tibia y peroné de la pierna derecha, por su tercio medio, calificando su estado de gravedad, por cuya causa se dió conocimiento al juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.

Después de curada María Luisa, se hicieron cargo de ella los camilleros de la Casa de Socorro, trasladándola al Hospital de Agudos, donde quedó encamada.

El guardia mencionado, compareció en la Comisaría, denunciando el hecho y haciendo constar que el señor Lopez Barea, tuvo que hacer un rápido y peligroso viraje para no arrollar a la niña, pero que a pesar de ello, fué alcanzada por una de las ruedas traseras, declarándolo así también algunos testigos presenciales.

Ecós de la localidad

Firma de esponsales

Ante el rector del Sagrario, don Faustino Mateo, el domingo último firmaron sus esponsales la simpática señorita Rosa Clavijo, con el joven don José Garrido.

Actuaron como testigos don Diego Blanco y don Antonio Cantarero.

La boda se efectuará en breve.

PARA NIÑOS, Trincheras, Impermeables, Trajecitos y Gabanes a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El Rey con el infante Don Alfonso y el ministro de Marina, llega a las Baleares

Se han constituido las Comisiones arbitrales de la Industria Azucarera

De Madrid

Ha quedado clausurado el Congreso de Otorinolaringología

LAS COMISIONES ARBITRALES DE LA INDUSTRIA AZUCARERA

Madrid 8 (12 n.).—Por el Ministerio del Trabajo se ha firmado una disposición declarando constituidas las Comisiones arbitrales de la Industria Azucarera, en las diversas regiones.

Córdoba queda comprendida en la tercera región, la que afecta el Valle del Guadalquivir y sus afluentes, excepto el Genil, y tendrá su residencia en Sevilla.

Serán vocales titulares de esta Comisión don José Huesca, don José Laguna Muñoz, y don Constantino García Alvarez. Vocales suplentes, don Felipe Gomez Gomez, don Victoriano Pedroza y don Francisco Paradas Perez. Vocales por las empresas azucareras lo serán, don Carlos Serra Pickman, don Emilio Martín Martínez y don Enrique Cava Ranada, y vocales suplentes, don Luis Montoto, don Manuel Jimenez Moleón y don Justo Gomez Lopez.

Será presidente de la Comisión don Manuel Buizán, jefe del servicio agronómico de la provincia de Huelva, y actuará de secretario, don Alberto Candeus, ingeniero agrónomo de Sevilla.

La Comisión redactará en el plazo de un mes su reglamento, que será sometido a la aprobación del Ministerio.

×

VUELOS ACCIDENTADOS

Madrid 8 (12 n.).—Durante los vuelos militares realizados hoy, capotaron tres aviones, que resultaron con importantes averías, no ocurriendo desgracias personales.

También en el momento de aterrizar el autogiro "La Cierva", le hizo capotar una ráfaga de viento, resultando con algunos desperfectos.

×

LA SUPUESTA VENTA DE UN CUADRO

Madrid 8 (12 n.).—La Junta administrativa de Hacienda, ha calificado delictiva la supuesta venta de un cuadro, cuyos portadores fueron detenidos cuando intentaban pasar la frontera.

Todavía no se sabe si efectivamente se trata de un cuadro del Greco, lo que va a determinar ahora, la Junta de Valoraciones artísticas de Madrid.

EL CONGRESO DE OTORINOLARINGOLOGIA

Madrid 9 (1'15 m.).—Esta mañana se ha celebrado una nueva sesión del Congreso de Otorinolaringología, con asistencia de numerosos delegados.

Por la tarde continuaron las sesiones, discutiéndose temas interesantes.

Las esposas de los delegados realizaron una excursión al Escorial, de donde regresaron al atardecer.

Esta tarde a las siete se ha celebrado en honor de los congresistas, una recepción en la Secretaría de asuntos exteriores y después se les ofreció un lunch.

×

LLEGADA DE PERIODISTAS INGLESES

Madrid 9 (1'15 m.).—Hoy han llegado a Madrid siete periodistas ingleses, que se proponen visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, para publicar luego sus impresiones en los periódicos que representan.

Estos son: "El Morning Post", "Thimes", "The Studio London", "The Observer", "The Connoisseur London", "Yorkshire Post" y "Daily Telegraph".

Llegaron a Madrid a las nueve y media, siendo recibidos por el representante del turismo señor Izquierdo, que se ha encargado de acompañarlos a todas partes.

Por la mañana visitaron el Museo del Prado, del que salieron encantados, considerándolo como uno de los mejores del mundo.

Esta tarde pasearon por la población y a las siete se celebró en honor de ellos una recepción en la Secretaría de Asuntos Exteriores.

Mañana a primera hora marcharán al Escorial y a su regreso serán obsequiados con un lunch en la Asociación de la Prensa.

Mañana por la noche marcharán a Córdoba, de donde se trasladarán a Sevilla y más tarde a Barcelona.

×

LOS TOREROS HERIDOS

Madrid 9 (1'15 m.).—El diestro Antonio Sanchez, restablecido de la cogida, ha abandonado hoy el lecho.

Enrique Torres continúa mejorando, dentro de la gravedad de su estado. Hoy se quejaba de agudos dolores y hubo de administrársele inyecciones de cafeína.

Esta tarde lo visitó el doctor Segovia, que encontró la herida bastante mejor.

Pedro Montes sigue también mejorando, aunque lentamente. A consecuencia de la cogida pierde ocho novilladas.

De Provincias

En Cádiz mueren tres personas intoxicadas con queso

EL NUEVO CONSEJERO DE LA ARGENTINA

Cádiz 9 (1'15 m.).—Hoy ha zarpado para Buenos Aires el trasatlántico "Infanta Isabel", a bordo del cual va el nuevo conserjero de España en la Argentina, señor Ramirez Montesinos, acompañado de su esposa.

×

LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Cádiz 9 (1'15 m.).—El día 10 son esperados varios miembros de la Asamblea de Diputaciones.

Visitarán el Ayuntamiento, la Diputación y los monumentos y en honor de ellos se celebrará una recepción en las Casas Consistoriales.

MANIOBRAS MILITARES

Cádiz 9 (1'15 m.).—En el Puerto de Santa Maria han comenzado las maniobras militares dirigidas por el general Godet.

×

TRES PERSONAS MUERTAS POR INTOXICACION

Cádiz 9 (1'15 m.).—A consecuencia de una intoxicación han fallecido hoy Francisca Peculo Barbarrosa, de 43 años y Angela y Manuel Peculo Mansera.

También se encuentra en grave estado Rosario Peculo.

Todos ellos habían comido queso en malas condiciones.

El gato de la casa que también había comido queso ha muerto.

LLEGADA DE TURISTAS

Cádiz 9 (1'15 m.).—Procedente de Gibraltar ha llegado una expedición de turistas que se propone realizar una expedición por Andalucía.

EL CONGRESO DE ULTRAMAR

Sevilla 9 (1'15 m.).—Hoy por la mañana y por la tarde han continuado las sesiones del Congreso del Comercio Español en Ultramar.

Se acordó convocar a un congreso hispanoamericano de cinematografía.

Después se ocuparon de asuntos relacionados con la enseñanza mercantil y de una ponencia relativa a la emigración española a Ultramar, acordándose crear escuelas para enseñanza de emigrantes.

También se reiteró la petición de que los españoles residentes en Ultramar tengan representación en las Cortes españolas.

CAIDA DESGRACIADA

Sevilla 9 (1'15 m.).—Por el paseo de Colón cruzaba hoy un carro, conducido por Joaquín Otero.

Un obrero del muelle, llamado Juan Ibáñez, intentó subir al vehículo con tan mala fortuna que cayó al suelo, pasándole las ruedas por encima.

El desgraciado resultó con la fractura de varias costillas y de la columna vertebral siendo su estado gravísimo.

CARRERO HERIDO

Málaga 9 (1'15 m.).—El carrero José Altillo fué arrollado por el vehículo que conducía, resultando con heridas muy graves.

MUERTO POR EL TREN

Málaga 9 (1'15 m.).—Viajeros llegados hoy en el tren descendente dicen que cerca de la estación de Cártama el convoy arrolló a un hombre, destrozándolo.

Se ignora si se trata de un accidente o de un suicidio.

OTRA VICTIMA DEL TREN

Málaga 9 (1'15 m.).—En la estación de Salinas, a la salida, el tren arrolló a Elias Pelayo, causándole la muerte.

LOS DAÑOS DE LAS TORMENTAS

Málaga 9 (1'15 m.).—Una comisión de Almadana visitó hoy al gobernador, rogándole que interceda cerca del gobierno para conceda un auxilio a los damnificados por las últimas tormentas.

EL ESTADO DE PARRITA

Algeciras 9 (1'15 m.).—En el correo de Ceuta llegó hoy el novillero Parritas, que resultó con una cornada en al corrida celebrada en aquella plaza.

El doctor Morón le practicó hoy una cura, que fué bastante dolorosa.

La herida tiene doce centímetros de extensión, por siete de profundidad y se cree que tardará en curar un mes.

Con él ha llegado hoy el novillero Saturio Torón.

ANTES de comprar cortes de trajes para caballero, le conviene ver el surtido nuevo y precios en el Metro y sus Sucursales.

EL JEFE DEL GABINETE MILITAR FRANCÉS

Tetuán 9 (2'30 m.).—En breve llegará a esta plaza el jefe del Gabinete Militar del protectorado francés general Noguet.

LA VISITA DEL REY Y EL GOBIERNO A VALENCIA

Valencia 9 (2'30 m.).—El alcalde marqués de Sotelo, ha recibido un telegrama del Gobierno anunciando que el Rey llegará a Valencia el día 14, a bordo de la motonave "Infanta Cristina".

Don Alfonso visitará la población y pernoctará a bordo.

El día 15 embarcará el Gobierno para presenciar la última fase de las maniobras navales.

El Monarca y los ministros regresarán a Valencia a última hora, emprendiendo seguidamente el viaje a Madrid todos juntos.

LE RECLAMA UNA MALETA Y RECIBE UNA PUÑALADA

Valencia 9 (2'30 m.).—En un bar de la calle Guillén de Castro, entró Jesús Millet, preguntando al camarero José Peris por una maleta que decía haberse dejado en el establecimiento.

Esto motivó entre ambos una violenta disputa que degeneró pronto en reyerta.

El camarero sacó una navaja y asestó una puñalada a Millet, causándole una gravísima herida.

El agresor fué detenido.

ARROLLADA POR UN AUTO

Valencia 9 (2'30 m.).—Un automóvil arrolló hoy a Vicenta Boisó, fracturándole una pierna.

AL SALVAR A SU HIJA ES ALCANZADA POR EL TREN

Valencia 9 (2'30 m.).—La guarda barrera de un paso a nivel próximo a esta estación, llamada Maria Cerdá, advirtió que cuando el tren se acercaba, su hija, niña de corta edad, salía de la casilla para cruzar la vía.

La madre se abalanzó para salvarla, siendo alcanzada por el convoy.

El tren le seccionó ambas piernas, quedando en gravísimo estado.

SALIDA DE UN BATALLON

Barcelona 9 (2'30 m.).—A las doce de la mañana salió con rumbo a Cartagena, el "España número 5" conduciendo a un batallón de Marina.

EL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DE SUECIA

Barcelona 9 (2'30 m.).—El ministro de Relaciones Exteriores de Suecia, señor Trygger, que llegó esta mañana en el expreso de lujo, de Francia, estuvo hoy visitando la población, acompañado del ministro plenipotenciario de su país, el consul y las autoridades.

Esta tarde también acudió al recinto de la Exposición, visitando varios pabellones.

PASO DEL REY

Tortosa 9 (2'30 m.).—Esta mañana fondeó en el puerto de la Rápita la motonave "Infanta Cristina", conduciendo al Rey.

Don Alfonso fué saludado por las autoridades y seguidamente continuó su viaje a las Baleares.

EL MONARCA EN IBIZA

Ibiza 9 (2'30 m.).—Esta mañana a las siete quedó fondeado en este puerto el "Infanta Cristina".

A las doce desembarcó el Rey, siendo recibido por todas las autoridades civiles, militares y un enorme gentío que le aclamó.

Don Alfonso acompañado de las autoridades visitó la Catedral y el Ayuntamiento, en donde se celebró una recepción.

También visitó la necrópolis cartaginesa. Durante el trayecto la multitud no cesaba de aclamarle.

A la una de la tarde regresó don Alfonso al "Infanta Cristina", donde invitó a almorzar a las autoridades.

A última hora de la tarde salió el Rey para Mahón.

Acompañan al Soberano el infante don Alfonso, el ministro de Marina y el general Berenguer.

SALIDA DEL GOBERNADOR

Palma de Mallorca 9 (2'30 m.).—El gobernador militar marchó esta mañana a Ibiza.

Se cree que este viaje está relacionado con la visita del Rey a aquella población.

EL MINISTRO DE MARINA EN PALMA

Palma de Mallorca 9 (2'30 m.).—El vicealmirante García de los Reyes desembarcó para cerciorarse de algunos detalles y dar órdenes secretas por teléfono.

Se cree que se trata de un nuevo ataque de la escuadra.

Sociedad de Gas y Electricidad

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde lo más sencillo a los de mayor lujo.

Calentadores para baño, modelos especiales, rápidos y económicos. **PRECIOS REDUCIDOS**

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 33.—Teléfono, 1.809.—CÓRDOBA

Del Extranjero

En la Casa Blanca es obsequiado con un banquete Mac Donald

EL MAR ARROJA EL CADAVER DE UN PERIODISTA

Casablanca 9 (3'15 m.).—El mar ha arrojado a la playa el cadáver del periodista francés señor Brouci.

Este era director del periódico "El Independiente" de Perpiñán.

×

EL PRINCIPE DE GALES, PILOTO AVIADOR

Londres 9 (3'15 m.).—El príncipe de Gales, ha terminado sus exámenes para piloto aviador.

×

BANQUETE EN HONOR DE MAC DONALD

Washington 9 (3'15 m.).—El señor Mac

Donald sigue siendo muy agasajado en esta población.

Este mediodía fué obsequiado con un banquete en la Casa Blanca, que le fué ofrecido por el presidente Hoover.

Asistieron noventa invitados, figurando entre ellos muchos diplomáticos y todo el Gobierno.

SE DETIENE AL AUTOR DE UN ASESINATO

Buenos Aires 9 (3'15 m.).—La policía ha detenido a un individuo apellidado Joseli, el cual se declaró autor del asesinato del prosecretario del presidente de la República, don Guillermo Carrasco.

Dijo que le había matado por antiguos agravios recibidos de él.

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico de la madrugada

CLAUSURA DE UN CONGRESO

Madrid 9 (3'15 m.).—Esta tarde se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Otorinolaringología.

El presidente doctor Recassén, pronunció un discurso en francés, agradeciendo la asistencia y cooperación de los delegados extranjeros y congratulándose de la labor desarrollada por el Congreso.

Anunció que el próximo Congreso se celebrará en Italia, dentro de dos años.

×

CHOQUE DE TRENES EN BOBADILLA

Málaga 9 (3'15 m.).—En la estación de Bobadilla se ha registrado esta noche un choque de trenes que afortunadamente ha carecido de gravedad.

Sin que hayan podido determinarse bien las causas chocaron el rápido de Madrid y el mixto 547.

Resultaron heridos dos viajeros del mixto y el maquinista.

Los heridos recibieron asistencia en el botiquín de urgencia de la estación.

Entre los pasajeros se produjo la consiguiente alarma.

Los desperfectos del material son de escasa consideración.

Como consecuencia del choque, hubo retraso en la salida de algunos trenes.

×

UN ACUERDO DE LA FEDERACION VALENCIANA DE FUTBOL

Valencia 9 (3'30 m.).—La federación regional de fútbol ha acordado que los Clubs "Valencia" y "Sporting", sean sustituidos por otros de categoría inferior.

Esta decisión ha producido gran revuelo entre los aficionados, llegando a apasionar mucho, extrañando la actitud adoptada por la federación.

Parece que el asunto será ventilado ante la Nacional.

Todos los comentarios acerca de este asunto son contrarios al acuerdo federativo.

×

LOS INTOXICADOS CON QUESO

Cádiz 9 (3'30 m.).—El juez decano a quien han correspondido las actuaciones por el fallecimiento de tres personas a causa de haberse intoxicado por comer queso en malas condiciones, continúa con toda actividad su labor.

Hoy ha celebrado una entrevista con el jefe del Laboratorio provincial, para tratar del examen de las vísceras de los intoxicados.

×

CEJION DE UNOS TERRENOS

Cádiz 9 (3'30 m.).—El Ayuntamiento en vista de que el ramo de Guerra ha indicado el campo de bala para construir un estadio polígono, ha propuesto ceder a este fin los terrenos de su propiedad en la Plaza de María Cristina.

×

MUERTO POR IMPRUDENCIA

Granada 9 (3'30 m.).—Esta madrugada salieron de cacería a unos terrenos próximos a esta capital los jóvenes vecinos de la misma Francisco González y José Fernández.

Cuando se hallaban entregados al placer cinegético, sin que se supiera por qué causa se disparó la escopeta de Francisco.

La perdigonada alcanzó a José, causándole la muerte.

Francisco aterrado por la desgracia se presentó a la guardia civil, a la que dió conocimiento de lo ocurrido.

Quedó a disposición del juzgado de Instrucción.

BANQUETE DE LA OFICIALIDAD DE REGULARES

Tetuán 9 (3'30 m.).—La oficialidad de Regulares de Tetuán, se reunió esta noche en un banquete en el Hotel Regina, pronunciándose discursos.

×

LAS VICTIMAS DE UN NAUFRAGIO

Londres 9 (3'30 m.).—Comunican de Bergen, que el número de víctimas registradas en el naufragio del "Aakon", es de treinta.

×

LA BODA DEL HEREDERO DE ITALIA

Bruselas 9 (3'30 m.).—Los Reyes de Bélgica marcharán a Roma en el mes de Febrero próximo.

El objeto del viaje es el de asistir a la boda de su augusta hija con el príncipe del Piamonte, heredero de la Corona de Italia.

×

LOS AVIADORES COSTE Y BELLONTE VAN A REGRESAR A PARIS

Tokio 9 (4 m.).—Comunican de Karbin, que los aviadores Coste y Bellonte, han desistido de continuar el vuelo hasta esta capital.

Han decidido regresar a París por etapas, desde Karbin.

×

DESORDENES

Londres 9 (4 m.).—Los obreros de las manufacturas de la Isla Tasso intentaron desembarcar en Caballe, como protesta por obligarles al pago del socorro de paro.

La policía los disolvió, entablándose con este motivo una contienda en la que resultaron algunos heridos.

LA VOZ en La Carlota

La Fiesta del Libro

Se ha celebrado con más solemnidad y con mayor lucimiento que en años anteriores, la Fiesta del Libro.

Se repartieron gran número de ellos, meriendas a los niños y una banda de música recorrió las principales vías de la población dando realce a los actos celebrados, y recogiendo bien avanzada la noche.

La festividad del Rosario

También estuvieron muy animadas las fiestas religiosas en honor de Nuestra Señora del Rosario. Por la mañana se celebró solemne función religiosa por el señor cura párroco don Francisco López Ortiz y por la noche salió magnífica procesión, a la que asistió el pueblo en masa, con el mayor fervor, quemándose después una espléndida sesión de fuegos artificiales.

La enseñanza sericícola

Ha sido donado por la Dirección de Agricultura a la Escuela Nacional de niños número 1, que dirige don Angel García Santos, una colección de cuatro láminas murales, con gráficos admirablemente hechos, para ilustrar la enseñanza de la Sericicultura, establecida en dicha escuela por Real decreto.

LA FIESTA DEL LIBRO

En el Instituto Elemental de Peñarroya-Pueblonuevo

En ejecución de lo que dispone reciente Real Orden sobre cumplimiento del Real Decreto de 26 de Febrero de 1926, se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento la Fiesta del Libro por los profesores y alumnos del Instituto, bajo la presidencia del comisario regio, don José Terrero, y concurso de las autoridades locales, representación del Magisterio, e incidentalmente de la inspectora de primera Enseñanza, doña Teodora Hernandez Sanz.

Las alumnas señoritas María Delgado Ureña, del segundo curso, y Leonor Martínez Menendez, del primero, leyeron sendas poesías que el público premió con unánime aplauso.

El catedrático señor Grandia (don Luis), en un acabado y sentidísimo trabajo bibliotecográfico, demostró sus profundos conocimientos en la escabrosa y poco trillada materia del origen del libro, formación de bibliotecas, materias receptorias, primeras imprentas, desde su aplicación en la historia al día. De notabilísima puede calificarse la composición del joven profesor de francés a quien las aulas de más elevados centros de enseñanza abrirán presto sus puertas.

Se repartieron libros, a título de premio, entre los veinte alumnos más distinguidos por su aplicación y aprovechamiento, cuyos ejemplares los costeó el excelentísimo Ayuntamiento, conforme está prevenido legalmente.

La magnífica poesía del insigne Quintana, "A la invocación de la imprenta", encontró un discreto intérprete en el alumno don Severiano Fernandez, que la recitó con ostensible agrado del auditorio.

El catedrático don Carlos Calatayud, leyó unas primorosas cuartillas glosando el concepto literario de la fiesta; y tomando como figura de nuestras letras a Cervantes, estudió su personalidad moral, sacados de los propios escritos del malogrado cautivo de Argel, singularmente "El Quijote".

Hizo notable apoyo para su tesis de la circunstancia de pobreza del autor del "Persiles".

Acogedora y de todas veras cariñosa y elocuente fué la aprobación colectiva del trabajo el señor Calatayud, que escuchó aplausos muy dignos.

No podía faltar entre las composiciones una canción, tan del día, como la de Herrera, el Divino, a la Victoria de Lepanto; y el alumno de tercer año don José Antonio Fernandez Gallardo la dijo con la varonil entonación que le inspira y la brillantez de lenguaje que la viste.

Muy justamente cosechó los aplausos de la Asamblea.

Don José Serrano Sanchez, Comisario Regio, muy bien presidiendo el acto; y al fin supo colocar un broche de oro a la solemnidad literaria con breves pero elocuentes, sencillas pero enérgicas palabras, buscando en la fiesta del día un sensibilismo que elevando a categoría de culto la función diaria del estudio, haga meditar a los alum-

nos que la batalla entre la cultura y la ignorancia, la inteligencia y el analfabetismo es la que libramos a diario y en la que debemos poner todo nuestro esfuerzo para vencer.

El señor Comisario fué felicitado por todos los asistentes tan bien impresionados por la brillante actuación de cuantos cooperaron al resultado de la fiesta.

LA VOZ en Espejo

Conferencia sobre el Secretariado Nacional Agrario

El pasado día 5, tuvo lugar en el Teatro Cine, una conferencia sobre el problema agrario que había despertado gran interés en esta población como quedó demostrado con el lleno completo que hubo, pues pasarían de un millar los asistentes. A las diez ocupó la presidencia el alcalde, don Rodolfo Vega Gracia, en unión del elemento oficial, presidentes de varias Sociedades y fuerzas vivas de esta localidad. Hizo la presentación de los conferenciantes el señor Vega, que tuvo frases laudatorias para esta entidad y para el Gobierno que la patrocina, que es el único que se está ocupando con gran interés de los problemas agrarios, por lo cual, él prestaría todo su entusiasmo a esta idea, abrigando la seguridad que si llegan a compenetrarse cuantos viven de la tierra, que en España es la inmensa mayoría, y sobre todo, en este pueblo, que no tiene otro medio de vida, se llegaría conseguir el ideal que se persigue y los beneficios para obreros y patronos serían incalculables.

Después hizo uso de la palabra el labrador de este pueblo don Francisco Aguilar Blanco, quien se expresó en parecidos términos.

Le sucedieron los señores don José María Tradacete y don Carlos del Pozo y Guzmán, delegados organizadores del secretariado Nacional Agrario, quienes muy elocuente y atinadamente demostraron que por su desorganización y apatía la Cenciencia de España eran los labradores. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Corresponsal

LLEGO, el gran surtido de Trincheras, Impermeables, Pellizas y Gabanes en El Metro y sus Sucursales

BICICLETAS

Modelos de carrera, 2 frenos, 2 guardabarros; garantizadas, desde pesetas 200. La casa que más surtido tiene en bicicletas para niños, con y sin patinetes.

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13, Córdoba

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer

De Madrid, don Manuel García Martínez, don Sebastián Martínez Marquez, don Diego Dominguez Casas, don Diego Casanueva Subilbaya, don Juan Ortega Matos, don Victor Benedicto Beltrán, don Francisco García Martínez y don Enrique Polo Lopez. De Sevilla, don José Valencia Alarcón, don José Bodalo Montorio, don Antonio Renaiz Gonzalez, don Francisco Gonzalez Perez, don José Moreno Gutierrez, don Manuel Garrido Rodriguez, don Nicasio Mateos Rodriguez. De Cabra, don Eladio Gozalvez del Castillo. De Málaga, el sacerdote don Juan Munitra e Irazola.

Han salido

Para Madrid, don Antonio Barradas, don José García Augusto, don Jaime Monteiro don Antonio Salvador Marquez, don Manuel García Martínez y don José Valencia Alarcón. Para Sevilla, don José Marín Murga, don Jaime Vidal, don Emilio Campo, don Miguel Cayón, don José Casas Terrán, don Francisco Jura Rovira, don Rafael Montano y don Bartolomé Raflo. Para Granada, don José L. Nuñez. Para Villanueva, don Sebastián Alvarez. Para Jaén, don Francisco Domingo. Para Linares, don Francisco Pintado.

OCASION, mantas de algodón grises desde una peseta, blancas desde 1'10, y cobertores de lana desde 7 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

Las Gramolas

de cuerda y eléctricas
y los discos de gramófono más nuevos
los encontrará siempre

CLAUDIO MARCELO 13

CÓRDOBA

VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

Catálogos gratis.

Ventas a plazos.



El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

su puñal. Pero cuando se preparaba a levantar el brazo sobre su víctima, interpúsose entre ella y él una, al parecer blanca nube, y se oyó decir:

—No contásteis con mi capa.

Doña Ana exhaló un grito de espanto, y quedó inmóvil y con la mirada en el paje, que era el que acababa de hablar, y el señor Pero León, que estaba a su lado. Escapóse el puñal de la mano del asesino, que no pudo pronunciar una sola palabra, y la doncella, después de haber contemplado por un segundo a Luis, extendió los brazos como para estrecharlo en ellos; vaciló su cuerpo y cayó al suelo sobre la blanquísima capa.

—¡Que no salga ni grite nadie!—dijo el mancebo al capitán.

Y levantando a Blanca, la abrazó tiernamente y la cubrió de besos, mientras que de sus negros ojos salían abundantes lágrimas.

—¡Hermana mía!—exclamó, con acento de sin igual ternura.

—¡Voto al infierno, que acabaréis por hacerme llorar!—dijo el señor Pero.

—Amigo mío—repuso el paje—, tapad la boca a esa mujer y atadla.

—¿Y qué hago con este mozo?

—Con tal que no pueda estorbaros la salida...

—No la estorbará—dijo el soldado.

Y antes de que el asesino pudiese salir de su estupor, hundióle en el pecho su daga con tal acierto, que le atravesó el corazón.

Doña Ana quiso exhalar un grito; pero antes de que saliese de sus labios, la luz huyó de sus ojos y perdió el conocimiento.

—No habéis debido matarlo—dijo Luis.

—Ya discutiremos eso después—contestó el capitán—. Ahora, por si es fingimiento el desmayo de esta buena señora, le taparé la boca y le ataré los pies.

Hizolo así el señor Pero, y después dijo:

—Dejadme que yo lleve a doña Blanca, porque tengo más fuerza que vos, y lo que nos conviene es salir de aquí cuanto antes. Además, estáis pálido y tembláis... ¡Voto a Judas!, la noche ha sido borrascosa.

—Llevala, sí—contestó el mancebo—; yo apenas puedo sostenerme... Vamos, capitán.

Este levantó en sus robustos brazos a la doncella, y Luis, envuelto en su blanca capa, lo siguió.

Algunos minutos después, llegaron al postigo.

Allí estaba Inés.

—¿Es ella?—preguntó al mancebo.

—Sí.

—Pero qué capa es esa?

—Di a tu señora que nada sabes, y no lo extrañará, porque el diablo se mete en todas partes sin que le abran las puertas...

—Pero...

—Yo soy el diablo de palacio, pero te adoro.

—¡Felipe!...

—Me llamo Luis.

—¡Me has engañado!

—Te probaré que no... Vamos de prisa; corre a desatar a tu señora, y dile que has ido allí por casualidad... Hasta mañana, hermosa Inés.

La doncella quedó aturdida, y nuestros amigos salieron.

El capitán tenía razón: la noche había sido borrascosa.

Capítulo L

Dónde se dá cuenta de lo que había sido de nuestros amigos, con otras cosas de mucha importancia

Al día siguiente no se hablaba en la villa sino del suceso de la noche anterior, y, como siempre acontece, al pasar la noticia de boca en boca, fueron desfigurándose los hechos, hasta el punto de referirse como cosa muy cierta, que sólo la presencia del diablo de la capa hizo caer sin vida a muchos alguaciles.

Todas las autoridades se pusieron en movimiento, y no hubo hostería ni posada que no se registrase para buscar a los delinquentes; pero fueron inútiles cuantas pesquisas se hicieron, y ya llegó a creerse con toda seguridad que el paje tenía pacto con el diablo, o que era el mismo Satanás que había tomado la figura de aquel hermoso mancebo para tentar mejor las conciencias y perder almas que aumentasen el número de las que ardían en sus negros dominios.

Pregonáronse en las plazas públicas a los criminales, y ofreciéronse mil ducados al que presentase vivos al marqués y a Luis, y quinientos ducados al que los presentase muertos, así como también se darían trescientos ducados por la cabeza del escudero Juan; pero a éste nadie lo conocía, y sólo podía saberse que era él encontrándolo con su señor.

Maese Mancioni fué preso; pero en vista de su inocencia y mediante algunos escudos de oro que deslizó en las manos de un escribano y algunos alguaciles, y no habiendo encontrado en su hostería prueba alguna que le comprometiese, fué puesto en libertad a la siguiente mañana, muy temprano, y al volver a su casa se consoló de la pérdida que había sufrido al ver que aún estaban en la cuadra los caballos de nuestros amigos y que la justicia no había pensado en ellos para confiscarlos.

Serían las seis y media de la mañana, hora en que las calles empezaban a estar concurridas por la gente madrugadora, cuando tres hombres que caminaban silenciosos

y envueltos en sus anchas capas, detuviéronse junto al convento de Santo Domingo y miraron como para interrogarse sobre el camino que debían seguir.

Aquellos tres hombres eran el marqués, el doctor y Juan, y en sus rostros pálidos, en la languidez de sus movimientos y en la pesadez con que abrían los ojos, demostraban su fatiga y la falta de sueño. Habían pasado la noche sin dormir, dando vueltas por la población, siempre atentos para evitar encontrarse con alguna ronda nocturna, y espada en mano para defenderse en cualquier sorpresa.

—¿Qué hacemos?—preguntó el marqués, después de algunos momentos de silencio.

—Soy de opinión—dijo el doctor Pedroso—que salgamos de la villa y nos vayamos al castillo hasta que los ánimos se sosieguen y podamos volver, si no con seguridad, al menos con algunas probabilidades de que no nos echen mano en seguida, como sucederá antes de una hora; porque tened como cosa cierta que hoy examinarán los alguaciles y esbirros de la Inquisición el rostro de todos los transeuntes, y bastará que vos ocultéis el vuestro para que quieran descubrirlo. Todo el mundo os conoce, y es una temeridad loca provocar la fortuna cuando nada puede adelantarse. Ya libramos anoche milagrosamente, gracias a la oportuna llegada de ese valiente mancebo y del gigante que le acompaña; pero no siempre se presenta tan a tiempo semejante socorro.

—¿Y Blanca?—repuso el marqués—. ¿Juzgáis prudente abandonarla, cuando correrá más peligro que nunca, cuando querrán vengar en ella la derrota de anoche.

—Pero ¿adónde hemos de ir? Ya veis que de calle en calle día y noche, sin descansar ni dormir, no podemos estar.

—Ciertamente.

—Además, ninguna ayuda podéis prestar a doña Blanca, cuando tenéis que andar huyendo y ocultándoos de todo el mundo. Quedándoos no conseguiréis sino agravar vuestra situación y la suya, porque aumentaréis sus dolorosos pesares si os prenden y os ahorcan. A nadie podemos acercarnos ni hablar; tenemos que ocultarnos de todo el mundo, y yo pienso que para estar escondidos y no dar paso alguno en favor de vuestra dama, vale más que nos refugiemos en lugar seguro como lo es el castillo.

—Perdonad, señor doctor—dijo el escudero—: no soy de vuestra opinión, porque no es de hombres valientes abandonar una empresa al ver el peligro. Hemos venido a Madrid a buscar a doña Blanca; no debemos salir de la población sin llevarla con nosotros. Está en poder de la princesa con más exposición que nosotros de perder la vida, y abandonar en tal situación a una mujer débil, sin amparo, y que si tiene enemigos es por haber querido vengar al hom-